Tema. PoiHOYHAs cUcTeMAa: CIPOC, MPeAJIOKEeHNEe U PHIHOYHOE PABHOBECHE

3amaya 1. ®yHkuua npeanoxkeHus Ha toBap umeeT BUI: Qp = 30 — P, rme Qp —
BEJIMYMHA CIIpOca Ha ToBap 3a (1IT.), P — nieHa 3a ogny mryky. OyHKIUS OPeIOKEHUs ONUCAHA
caenyromum ypaBaenueM: Qs = 15 + 2P, roe Qs — BeuurHa MpeyioKeHus 3a IeHb (IIT. ).

Onpenenure 31aCTUYHOCTD CIIPOCA U MPEAJIOKEHUS B TOUKE PABHOBECHSI.

3amaya 2. B TaGiuie npuBeneHbI JaHHBIE O HENEIBHOM CIPOCE M MPEATIOKECHHH Ha
PBIHKE KPOCCOBOK:

LleHa, pyo. 1300 | 1200 | 1000 | 900 | 800 | 700 | 600 | 500
TpeOyeMoe KOJIMIeCTBO, ThIC. IMIT. 4 5 6 7 8 9 10 11
IloctaBnsiemoe Koau4decTBO, ThIC. | 10 9 8 7 6 5 4 3
IIT.

a) KaKuMU OyyT paBHOBECHBIE IIEHA M KOJIMYECTBO TOBapa?

0) mpeanona0kKUM, 4TO U3-3a U3MEHEHUS] MObI CIIPOC HA KPOCCOBKH BBIPOC HA 2 THIC. LIT.
npu 10001 1iene. Kakumu Oy 1yT HOBbIEe paBHOBECHBIE 1IEHA U KoJn4ecTBO ToBapa? M3o0pasute
M3MEHEHUs Ha PhIHKE IpapruecKu.

3apauya 3. Ha cnpoc HekoTOpbIil TOBap onuckiBaetcs Gopmynoit: Qd = 16 — 2P, rae Qd
— BEeIIMYMHA cITpoca Ha ToBap (1it.), P — 1niena 3a oxHy mtyky (py0.). a ero npempioxenne — Qs =
1 + 3P, rae Qs — BenMuMHA MpeIoKeHus: ToBapa. Onpeaenure napaMeTpsl NepBOHAYAIbHOTO
paBHoBecus. Kakasi cuTyanusi yCTaHOBUTCSI Ha pBIHKE, €CJIH TOCYJapCTBO YCTAHOBUT
MUHHMMAaJIbHYIO 1IeHy B 5 py0.? M300pa3ute n3MeHeH!s Ha phIHKE IrpadUuecKu.

3anaua 4. Cnpoc u npeyiokeHue ToBapa Boipaxarorcs GpyHkuuamu: Qd =44 — 3P, Qs =
4 + 2P, rne Qd — BenmuuHa cripoca Ha ToBap (IIT.), Qs — BeTUYMHA TPEAIOKEHHs ToBapa (IIT.),
P — nena 3a onny mtyky (pyo.).

Onpenenure paBHOBECHYIO 1IEHY U KOJIMYECTBO TOBapa, KOTOPOE MOXKET ObITh KYIUIEHO
10 paBHOBECHOM 11eHe. Kak u3MeHuTcs 00beM Mpojaxk MpH yCTaHOBIEHUU TOCYIapCTBOM LIEHbI
Ha ToBap B pasmepe 6 py0.? M3o0pa3ute n3MeHeHUs Ha pbIHKE Tpadudecku. Kak m3mMeHHTCs
U3JIMILIEK noTpeduTens u npousBoaurens? [okaxure B Buge uryp.

Tema. IloBenenne norpeduTeN s B pbIHOYHON IKOHOMHUKE

3agaua 1.

Haiitu HepocTaromue naHHble B Tabiuue, HamucaTh (GOPMYJbl PacyeToB, HAPHCOBATbH
rpaduKu BCeX Mmokasateneil 1 00BbsICHUTh UX (OPMY B B3aHMOCBSI3b.

Q TU MU
1 33

2 21
3 10
4 64

5 -9

3anaua 2. Mcnonb3ys HIDKECIEayOIie TaHHbIE U JaHHBIC U3 TaOTUIIbI:
a) paccuuTaTh KOJHYECTBO MOXOJOB B KHUHO, Kade W My3ed, mpu KOTOPOM OyIeT JOCTHUTHYTO
Han0oJiee ONTUMAIBHOE PABHOBECHE MTOTPEOUTENS, B YCIOBHSX OrPAaHHUECHHOCTH OFO/IKETa;
0) caenaTh BBIBOJIBI:
- OCTaHyTCA JHM HE TMOTpPaueHHBIE JEHbIW B YCIOBHSX pPAaBHOBECHS WJIH HYXHO OyneT
UCTIOJIB30BaTh HAKOIUICHUS MPOIILIBIX TIEPUOJIOB;
- 9YTO U3MEHHUTCS, €CIIN €KEMECSUHBIN JT0XO0/I COKPATHTCS B 2 pasa;
- 0 BKycax MOTPeOUTENs M €ro OTHOIICHHUIO K JICHbI'aM (PacTOYHUTENbHBIN, 3KOHOMHBIN U T.11.).
Mecsiunblil 10X0/1, TpeIHa3HAYEHHBIN Ha pa3Bieuenue — 5000 pyo.
PazoBbie pacxosl: Ha kuHO — 600 pyo6., kade — 700 pyO., my3zeit — 200 py0.
/Jlannsie 0 npeonoumenusax nompeoumens 3a mecay



Koamnue- KWHO KA®E MY3EHN
cTBo TU | MU | MU/P MU | MU/P| TU | MU | MU/P

moxoaoB

1 1500 2100 400

2 2700 3500 600

3 3300 4550 700

4 3600 5250 750

5 3780 5600 700

Tema. Ilpou3BoacTBO IKOHOMHYeCKHX OJ1ar. M31ep:KKu Npou3BoaCTBa

3anaua 1. 3anmoyiHUTE BCE MYCThIE SUYCHKH TAOIHIIBI M OTBETHTE HA BOIPOCHI: MPU KAKOM
o0beMe TPOM3BOJACTBA (UPMa IOCTHTHET CBOETO TEXHOJIOTWYecKoro ontumyma? Yto 3To

o3HavaeT? Perenne nponuTroCTpupynTe rpaduaecku.

0 FC 48 TC AFC AVC ATC McC
wim. Dyo. Dyo. Dyo. pyo./wum. | pyo./wmm. | pyo./wmum. | pyo./wim.

0 50 0 - - - -

10 210

20 250

30 7

40 420 11,75

50 11,4

3agauya 2. 3aBUCHUMOCTh COBOKYMHBIX H3JIEPKEK OT o0ObeMa BBITyCKa (UPMBI
npescTaBieHa B Tabiauie. 3al0oJHUTE BCE IMyCThIe SYCHKHU TaOIUIbl M OTBETHTE Ha BOIPOCHI: MPU
KakoM 00beMe MPOU3BOACTBA (PUpPMa JOCTUTHET CBOETO TEXHOJOrnyeckoro ontumyma? Yrto ato
o3Hauaet? Pemenue npomsuItoCcTpupyiite rpaguuecku.
Q 0 10 20 30 40 50

TC 100 300 420 600 9200 1250
ATC -
FC
AFC
VC
AVC
MC

3amgauya 3. ®upma NpoU3BOAUT KOCTIOMBI M 3aTPAuMBACT HA OJIMH KOCTIOM MaTEepHaJIOB
Ha 4000 py6., pabodero BpemeHu - 4 gaca npu 3apruiate 250 py6. B gac. Taxxke pupma Hecer
MIOCTOSIHHBIC W3JICPKKU Ha apeHIy, 3apIuiaTy aJIMUHHCTPATUBHOMY IIEPCOHAY M IpOYee B
pasmepe 180000 py6. B mecsn. Onpenenute, CKOJIBKO KOCTIOMOB HEOOXOJAMMO MPOU3BECTU U
npoaath Gupme 3a MecsIl, YToObl ObITH 6€3yObITOUHOM, ecnu 1ieHa kocTioMa 8000 pyo.

3agaua 4. ABTOp XO4YeT wu3JIaTh CBOK KHUTY. CpelHHE COBOKYIHBIE H3JIEPKKU
ommceiBatorcs ypaHeHueM: ATC=150+15000/Q. Llena oxHOW KHUTH TPEIIONIaracTcs paBHON
250 py©6. Onpenenure pasmep TUpaXKa.

3agaua 5. 1) [lognumuTe HepocTaroye Ha3BaHus GyHKUUN Ha rpaduke. 2) OT™MeThTE
YpOBEHb 00BbEMa TIPOU3BOACTBA, COOTBETCTBYIOIIUH TEXHOJIOTHYECKOMY ONTHMyMY. 3)
PaccuuTaiite cienyromue BEIMYHHBI MPHU TEXHOJIOTMYECKOM ONTUMyME (UPMBI (3alUIIATE
dopmyitel): obmme m3aepxkku pupmer TC, nmocrosHHBIE M3nep)kku ¢upmbl FC, mepeMeHHbIe
uznepxku pupmer VC.



3anauva 6. [Toanumure QyHkun Ha rpaduke. OTMETbTE YpOBEHb 0ObeMa MPOU3BOICTBA,
COOTBETCTBYIOIIMI TEXHOJIOIMYecKoMy onTuMmyMmy. Ilokaxkure B BHJE 3alITPUXOBAHHBIX
OPSAMOYTOJIBHUKOB BEJIWYMHY OOIIMX MOCTOSHHBIX u3aepkek TFC u oOmMx mnepeMeHHBIX
m3nepxkek TVC mpu ypoBHE 00beMa MPOU3BOJICTBA, COOTBETCTBYIOIIETO TEXHOJIOTUYECKOMY
ONTUMYMY.
B uem oTnnume NOHATUS «TEXHOJIOIMYECKOIO ONTHMYyMa» OT MOHATHA «MHUHHMAJIbHO
spdexTuBHOrO pasmepa mnpeanpuatus»? Kakue (akTopbl OKa3bIBaIOT BIMSHUE Ha ITH
BEJINYUHBI?
PaccuuTaiite crneayromuye BeIUYUHBI MPU TEXHOJOTMYECKOM ONTUMyME (GHUpMBI (00s3aTeIbHO
HanmumuTe GOPMYJIbI):
1) O6mue uznepxku pupmer TC
2) IlocrostaabIe M3AEpx KK Prupmbl FC
3) Ilepemennsie uznepxxku pupmer VC
C 4

3amaua 7.

[Mopmummure ¢yHknuun Ha rpaduxke. OTMmMeTbTe ypoBeHb 0ObEMa  IPOU3BOJICTBA,
COOTBETCTBYIOIIIMHA TEXHOJOTMYECKOMY oNnTHUMyMy. Ilokaxkute B BHIE 3alITPUXOBAaHHBIX
MPSIMOYTOJIBHUKOB BEJIIMYMHY OOIIMX NOCTOSIHHBIX u3aepxkek TFC u obmux mnepeMeHHBIX
uznepxkek TVC mpu ypoBHe o0beMa MPOM3BOJCTBA, COOTBETCTBYIOLIETO TEXHOJOTHUYECKOMY
ONTUMYMY.
B d4eM omiMunMe MOHATHS «TEXHOJOTMYECKOTO ONTHMyMa» OT MOHATHS «MHUHMMAJIBHO
abdexTuBHOTO pazmepa mnpeanpusatus»? Kakume (axTopbl OKa3pIBaIOT BIWUSHUE HA OJTH
BEJIMYHHBI?
Paccuuraiite crenyromye BEIMYUHBI MPU TEXHOJIOTHYECKOM ONTUMyMe (QUpPMBI (003aTeNbHO
HanuIuTe GopMyJbl):

1) O6ume uznepxku pupmsl TC

2) TlocrosiHHbIe U3nepxkKU Gupmbl FC

3) Ilepemennsie uznepxxku pupmer VC
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3agaua 8. [lognmumute pyHkunu Ha rpaduke. OTMETHTE YPOBEHb 00BEMa MPOU3BOICTBRA,

COOTBETCTBYIOIIMI TEXHOJIOTMYECKOMY ONTHMyMy. llokakute B BHIE 3alITPHUXOBAHHBIX
MPSIMOYTOJIBHUKOB BEJIMYMHY OOIIMX MOCTOSHHBIX u3aepxkek TFC u obmux mnepeMeHHBIX
u3nepxkek TVC mpu ypoBHe o0BbeMa MpPOHM3BOJCTBA, COOTBETCTBYIOLIETO TEXHOJIOTHUECKOMY
ONTUMYMY.
B uem oTnMuMe TNOHATHS «TEXHOJOTHYECKOTO ONTHMyMa» OT TOHSATHA «MHUHHMAaJIbHO
sbdekTuBHOrO paszmepa mnpeanpustus»? Kakue ¢akTopbl OKa3plBalOT BIHMSAHHE HA JTH
BEJINYUHBI?
Paccunraiite crenyromiie BEIMYUHBI MPU TEXHOJOTHYECKOM ONTUMyMe (QUPMBI (003aTeNBHO
HanuImuTe GopMyJbl):

1) O6mme m3aepxku pupmer TC

2) IlocrosiHuble n3aepxku pupmsr FC

3) Ilepemenusiec u3aepxku pupmbr VC

v

Tema. Dupma KaK COBepPIIEHHbII KOHKYPEHT

3agauya 1. llena omHON eIMHUIIBI MPOMYKIUU paBHA 3 THIC. pyO, DYHKIUS H3IEPIKEK
(GupMBI, JeicTByIOIIEH Ha PHIHKE COBEPLICHHON KOHKypeHuuu, umeeT Bun TC(Q)=1/2Q*+Q.
Omnpenenuts 00bEM NPOHU3BOJCTBA, MPU KOTOPOM NPUOBUTE (UPMBI MaKCUMalibHa, U HAWTH
npuOBLTb HA €IMHUILY IPOIYKIIUH IPU 3TOM 00bEME.

3agauya 2. B oTpaciu coBepiieHHONW KOHKYPEHIMHU (YHKIIHS MPEATOKEHUs OnpeaeneHa
kak Qs=1 + 3P, a ¢pynkmus cnpoca Qd=46 — 2P. V oxnoit u3 ¢pupm otpaciau QyHKIHs 00X
u3nepxkek BbipakeHa kak TC=0,5g> — q. Ompenenure TpW Kakod IIEHE M KAaKOM 00beme



MPOM3BOJICTBA (prupMa MaKCUMHU3UpYyeT NpuObUIL? PaccuuTaiite pazmep npuObLIH.

3agaua 3. Jlna Qupmbl, JeicTByromEel B yCIOBHUSAX COBEPIICHHOW KOHKYPEHIUH, Ha
puc.l mpencrasiensl kpuble cpenHux (ATC) u mpenensusix (MC) uspepxex. Ha puc. 2
MoKa3aHbl: peIHOYHBIN cripoc (D) u peiHOuHOE npeyiokenue (S). Mcnomnb3yst TaHHbIE pPUCYHKOB,
oTpezieNuTe pa3Mep NPUObUIH WK yObITKA (B J€H. €11.), Moy4aeMoi (upMoi B KpaTKOCPOYHOM
IIEPHOJE.

P A
o
Me /ATC
7
1/
800 X 200 -
4 "
\\ J / \\ S L~
500 / 00 ™ 7
/ ™. P
>
400 Eitisd
™, >
200 \\""/ An //
rA v V] /'
~
100 200 300 400 Q 2000 4000 6000 8000 Q
Puc.1 Puc. 2

3anaua 4. O0mue U3aePKKU TPOU3BOACTBA (PUPMBI - COBEPIIEHHOTO KOHKYPEHTa
npejcTaBieHsl B Tabnuie (B pyossix). Kakoit o0bem nmponsBoacTBa BeIOepeT prupma npu
cioxuBIecs mene 15 pyoseii 3a 1 en.? [lpu nanHoit nieHe u 1aHHOM 00BbeMe pupma OyaeT
MaKCUMH3HPOBATh NPUOBUIb WIM MUHUMU3UPOBATh YOBITKH. OnpesienuTe pasmep NpuobUn
(yObITKA).

Q 0 10 20 30 40 50 60
TC 50 210 300 370 470 620 840
MC

ATC
TVC
AVC

3agauya 5. Oupma - COBEpLICHHBIH KOHKYPEHT MaKCHMM3HPYET NMPHOBLIL NMPpH 0OBeMe
npou3BoAcTBa 50 emuuuil. DyHKIUA o0mux wusnepkek ¢upmbl umeer Bua: TC=5g>+20q.
Omnpenennure ppIHOYHYIO IIEHY IPOAYKTA U TPUOBLITH (PUPMEL.

3agauya 6. B KOHKYpeHTHOH oTpaciu AeicTBYIOT 32 oanHaKoBBIX (pupmbl. Cnpoc Ha
NPONyKIIUIO B oTpaciu 3amaH ¢yHkuuerd Qd=68—P (Teic. T). OOmmMe M3AEPKKA KakKIOH
¢upmbl onuceiBatorcst ¢ynkimen: TC=4q*+8q (py0.). Ompenenure paBHOBECHYIO LIEHY H
00beM MPOU3BOJICTBA KAKION (DUPMBI.

3agaua 7. ®upma - COBEpIICHHBIM KOHKYPEHT HMeeT (YHKIHUIO OOIIMX H3ICPKEK
TC=0,03Q*-3Q*+90Q+900. Onpexnenure npu Kakoi 1meHe Gpupma MpoJOHKUT MPOU3BOJICTBO B
KpPaTKOCPOYHOM MEepHo/Ie.

3amaya 8. ®upma, 1eCTBYIONIAs HA PHIHKE COBEPILIEHHON KOHKYPEHIIMU, UMEET 3aTPaThl
Ha mpomsBoacTtBo 100000 py0., a peamusyer Toap mo 1ere 1000 py6. Kakoe kommyectBo
MPOYKIMH (B IIT.) HEOOXOUMO BBIMTYCKaTh GHUpPME, UTOOBI TTOTydaTh HOPMAIBLHYIO TPUOBLIH?

3agaua 9. OOmue wu3nepXKku GUPMBI, ACHCTBYIOIIAs B YCJIOBHUSX COBEPIICHHOU
KOHKypeHIuHu, npexacraBiensl Qynkuueir TC= 3Q*-90Q+700. Ilpu ontumansHOM o0beMe
nmpou3BoACcTBa ¢upma momydaeT npubsuib 500 py6. Omnpenenure pHIHOYHYIO IIEHY |



ONTUMAJIbHBIA 00bEM NMPOIYKIMH JaHHON (pUPMBI (B IIT.).

Tema. MoHOIIOJIMA U AHTUMOHOIIOJILHOE PEryJIMpOBaHue

3agaua 1. Ecmu ¢yHKOMs crpoca Ha TMPOAYKIIMIO MOHOIOJIUCTA OIMUCHIBACTCS
ypasaenueM P = 140-5Q (tbic. py6.), a Gynkims obumx uzaepxex TC = 150+2Q* (MmuH T), TO
NpY KaKoi 1eHe 1 00beMe TPOIaXk OH MOYYUT MaKCUMAIIbHYTO TPHOBLITH?

3agaya 2. @upma BBITYCKAaeT TOBAp B YCIOBHUSIX MOHOMOJIMH. DYHKIMS CIpoca HA ee
ToBap onuchiBaeTcs popmynoii: P =200 — 6Q (py0.), a GyHKIUS 00X U3AEPIKEK:

TC = 300 + 80Q (py6.). Ilpu kakom oObeMe BbIMycka (MJIH T) HpHObUIL OyaeT
MaKCHMaJIbHOW?

3agaua 3. Kpusas cripoca Ha ToBap (prpMBI-MOHOIIOJIUCTA ONUCKIBaeTCs pyHKIHeH
Qa4 = 600 — 3P. Kakyro 1eHy clieiyeT YCTaHOBUTh Ha JTAHHYIO MPOIYKIHIO C LEIbIO

MaKCUMH3alIluU 06Hlef/'l BBIPYYKHU OT IIPOAAXKHU TOBapa?

3azlaqa 4. B Ta6J'II/II_IC JdaHa 3aBUCUMOCTD O6I_I_II/IX HU3JICPIKCK OT o0Bema IMPONU3BOACTBA U

byHKIMs cipoca GUPMbI MOHOTIOJIUCTA.
O6mme | Cpemaue o6m | IIpenensHbIe O6mmit | [IpenenpHBIN
Beinyck | uznepxku H3JIEPKKU W3JICPKKU Ilena JOXO0J, JOXO0J, [TpuObLIL
Q TC ATC MC P TR MR Prof
0 285 380
1 494 332,5
2 608 285
3 695,4 256,5
4 760 228
5 845,5 199,5
6 969 171

BoinosinnTe ciexymomme 3a1aHus:

1. Haiinure onTUMaNbHbIE TICHY, 00beM (PUPMBI 1 MAaKCUMaTbHYIO MPUOBLTH. PacueTs
3aHECHUTE B TAOJHITY.

2. Hapucyiite paBHOBecre (GUPMBI MOHOTIOIHMCTA B MOJIEIH «OOIIHI 10X0/ — 001Ime
W3JICPKKU» U B MOJICITN «TIPEICTBHBIN TI0X0] — MpeeIbHBIC N3AepKKM» (0€3 MaciiTada, odmue
moenu) [Tokaxure Ha Tpadukax pacCUUTAHHBIC TAPAMETPHI ONITUMYyMa.

3. B d4em nmpeumyiecTBa U HEIOCTATKU ABYX MOJEICH?

4. Kakue conuaabHO-35KOHOMHYECKHE MOCICACTBUS CO3/IacT MOHOIIOJIHS?

Tema. MoHONOJIMCTHYECKAS] KOHKYPEHLHMS W OJIUTONOJIHUS.

3agaya 1. Ha psike pabGotatoT Tpu GUPMBI, HMEIOIIME OAMHAKOBBIN pazMep.
[IpenenvHble U3MEPKKUA (PUPM OIMHAKOBHI, TOCTOSHHBI M cocTaBisioT 1200 py6. OtpacneBoit
CITPOC Ha MpoayKIuio npeacTarieH pynknueit: P = 6000 — 2Q, rae P — niena, py6. 3a ex., a Q —
BEJIMYMHA cIpoca, Thic. WT. dupmMamMu NOpUHATO pelleHHE - OOBEAMHUTHCA B KapTeib U
pa3fenuTh PBIHOK MOPOBHY. OmpenenuTh pPaBHOBECHYIO IIeHYy M 00BEM MPOM3BOJCTBA
MPOAYKIIUH JUTS KaX10i (prupMmBI.

3agaua 2.

Ha pberake myomnosinu peIHOYHBIN CIIPOC MPEACTaBiICH ciaeayomei pynaknuei: Q = 195 —
2,5P. Tosap npoaarot 1Be pupmbl A 1 B. YpaBHEeHHS UX peakIuy Ha BBIITYCK KOHKYPEHTA: qa =
60 - 0,4qs, s = 80 — 0,5qa. OnpenenuTsh 1eHY, 10 KOTOPO# OyAeT MpoaaBaThCs TOBap.

3agauya 3. B ManeHbKOM TypHUCTUYECKOM TOPOJE CYLIECTBYET 5 (hUpM, TJIe MOXKHO B3SITh




HanpokaT MaiuHy. COBOKYITHbIE M3/IEPIKKH KKIOM UX HUX TpejacTasieHsl B Buae: TCi=0,9Q°.
PeiHOYHBIN cripoc Ha 3Ty ycnyry onucbiBaercst ypaBHeHHeM Q=1000-2P. Ecnu Bce 3t pupmbl
00BbeTMHATCS B KapTeib, Kakoi OyJieT 1ieHa Ha npokat aBromoousei? Ckoiabko OyaeT MallvH B
Kaxaou ¢pupme?

3agaya 4. OyHKIMSA U3AEpKEK (QUPMBI — MOHOIOJIMCTUYECKOTO KOHKYpPEHTa
TC=3Q*+200Q+700. ®yukus cipoca Q=250-0,5P. Onpesenure paBHOBECHBIE 00BEM BBIYCKa
U IIeHY ¥ MOJICUUTalTe pa3Mep NpuObLIN PUPMBI.

Tema. PbIHOK TpyAa u pacnpeejeHue 10X010B.

3agauya 1. Cnpoc Ha Tpyad ONMCHIBaeTCS CleayloumM ypaBHeHuem: Ld=50-5W,
npemnoxenue: Ls=10W-5, rne W — craBka 3apaboTHoil tuiatel, L — KomudecTBO pabOTHUKOB.
Haiinute mapaMeTpbl paBHOBECHS M ONPEAEIUTE YPOBEHb BBIHYKICHHOH 0e3paboTHIlbl, eciu
MUHHUMaJIbHasi CTaBKa 3apa0oTHOM Tuiatel Oyzaer paBHa S. I[lpuBenure rpaduyeckyro
WUTIOCTPALUIO PELICHMSL.

3apaua 2. Konaurepckas BbIIEKaeT TOPTHl U HA HEKOTOPOM OTPE3KE BPEMEHHM MOXKET
MU3MEHATh KOJMYECTBO TOJBKO OJHOTO pecypca — YHCIO 3aHATHIX PAOOTHUKOB, KOTOPHIC
HaHMMAIOTCS Ha COBEPLICHHO KOHKYPEHTHOM pbIHKe Tpyna. Jlpyrue ¢akropsl ocTaroTcs
Hen3MeHHbIMU. DyHKIHS TpenenpHoro npoaykra tpyna MPp = 250 — SL. Ilena TopTOB Ha
COBEpILIEHHO KOHKYpeHTHOM pbiHKe P = 500 py0.
1. PaccuuTaiite, cKkogpKO paOOTHHKOB CJEIyeT HAHATh (QUpMe, YTOObl MaKCUMHU3HUPOBATH
npuObLIb, €CITU CTaBKa 3apabOTHOM TUIaThl Kaxoro padouero cocrasiset 40000 py6. B mecsn?
2. Ecou nena topra ymenpmutcs 10 400 pyO., Kak M3MEHUTCS YUCIO PAOOTHUKOB, KOTOPBIX
CMOXET HaHATh (pupMa JJIs MAKCUMU3aLUH TPHUOBLITH.
3. Kak m3MeHHUTCS YMCII0 HAaHMMAaeMbIX paOOTHHKOB Ha JAaHHOW (upme, B ciaydae yBEIWICHUS
LIEHBI TPYy/Ja Ha KOHKYpPEHTHOM pbIHKe 10 45000 pyo.

3agauya 3. Cnpoc Ha Tpyad ONMCHIBaeTCS CleaylomuMm ypaBHeHuem: Ld=50-5W,
npemnoxenue: Ls=10W-5, rne W — craBka 3apaboTHoil tuiatel, L — KomudecTBO pabOTHUKOB.
Haiinute mapameTpbl paBHOBECHS M ONPEAEIUTE YPOBEHb BBIHYKICHHOH 0e3paboTHIlbI, eciu
MUHHUMaJIbHasi CTaBKa 3apa0oTHOM Tuiatel Oyzaer paBHa 5. I[lpuBenure rpaduyeckyro
WUTIOCTPALMIO PELICHMSL.

3agaya 4. @upMa ABIAETCSI MOHOIIOJIMCTOM Ha PhIHKE TOBapoB. DYHKIMS CIIpOCa HA €€
npoaykuuio umeet Bua Q = 200 — 4P, rae: Q — o6vem nponykuuu (mrt.), P — nena npoaykuuu
(men. en.). [IpousBoacTBeHHast pyHKIMS npencTaBieHa ypasuenueMm Q=40 + 5L, rae Q — o6bem
BBIITyCKaeMOM MpOoAyKIuK (1T.), L — konuuecTBo paboTHUKOB (4en.). dupma nokymaer Tpya Ha
COBEpILIEHHO KOHKYPEHTHOM PBIHKE 10 IieHe 25 pyO0. 3a equHuiy Tpyaa. PupmMa MaKCUMU3HUPYET
npuObUIb. OmipenenuTe KoJn4ecTBo ucnosnbdyemoro tpyaa (L), oobeM Boimtycka dupmsbl (Q) u
ueny npoaykuuu (P).

Tema 9. PbIHKHM KanuTaIa H 3eMJIH

3agauya 1. Y uHBecTOpa €CTh BO3MOKHOCTh MHBECTHPOBATH CPEJCTBA B JIBa IPOEKTA,
KOTOpbIe OyAyT IPUHOCUTH J10XO0/ Ha NMPOTsHKkeHUH 3 neT. CoryiacHo pacuéram 1o MpoeKTam, Io
poekTy A B mepBblid roJ MHBeCTOp moiaydut 3000 neHexHbIX enuHMI, BO BTOopoi — 5000
JEHEXKHbIX equHML, a B Tpetuil rog — 4000 neHeKHBIX €AMHHUIL, a MO0 NPOoeKTy b neHexHble
notoku coctaBsaT 2000, 1000 u 10000 neHEeXHBIX €AMHULL COOTBETCTBEHHO. Omnpenenure, Kakon
U3 IPOEKTOB OoJiee BHITOJICH U1l HHBECTOpA NP PhIHOYHOMN cTaBke mporeHTa 20% roaoBbIX.

3anaua 2. Cripoc Ha 3eMJTIO ONTUCHIBAETCs cienyromuM ypasHeHueM: Qd=80-2P, rue P —
nena 3emud (B 100 Teic. py0. 3a ra), mpemnoxenue: Qs=40 (ra). Onpenenute IeHY OJIHOTO
reKTapa 3eMJIHM U 3€MeNIbHYI0 PEHTY, €CIIM U3BECTHO, YTO CTaBKa OAHKOBCKOI'O MPOIIEHTA paBHA



10. [IpuBenuTe rpadUUeCcKyro MIUTFOCTPALIUIO PEIICHUS.

3amaua 3.

Cnpoc Ha 3eMJII0 omHChIBaeTCs cienyronuMm ypaBHeHuem: Qd=140-P, rne P — mena
semnu (B 100 ThIC. py0. 3a ra), mpemnoxkenue: Qs=80 (ra). Ompenenure 1eHy OJHOTO TeKTapa
3eMJIM M 3€MEJIbHYIO PEHTY, €CJIH M3BECTHO, YTO CTaBKa OaHKOBCKOTO TporeHTa paHa 10.
[TpuBenuTe rpadUIeCcKyr0 HILTFOCTPAITUIO PEIICHUS.

3anaua 4. Cnpoc Ha 3emimto paBeH: Qd=90-P, rne P — niena 3emnu B Thic. py0. 3a ra.
[Tmomaae 3emenbHbIX yroaui paBHa 20 ra.

Omnpenenuth Kakue M3MEHEHHS B 00beMe MPEJIOKEHHUS U IIEHEe 3eMJIM MPOU30MIyT B
pesyibTaTe pocta cnpoca Ha 3emito 10 1) Qd=130-P, 2) Qd=170-P. Ilpusenure rpadudeckyro
WUTIOCTPALIMIO PELICHHUS.



